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8 VYHODNOCENÍ VLIVU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Kƌoŵě zajištěŶí udƌžitelŶé dopƌaǀǇ ǀe ŵěstě patří ŵezi hlaǀŶí Đíle PláŶu udƌžitelŶé ŵoďilitǇ 
zlepšeŶí kǀalitǇ žiǀotŶího pƌostředí, tzŶ. sŶížeŶí hluku a iŵisŶíĐh škodliǀiŶ, kteƌé zasáhŶou 
oďǇǀatelstǀo. Se sŶižoǀáŶíŵ škodliǀiŶ souǀisí i ŵodeƌŶizaĐe ǀozoǀého paƌku přeĐhodeŵ 
na pohony, které jsou ǀůči žiǀotŶíŵu pƌostředí šetƌŶější Ŷež ty stáǀajíĐí. 

V kapitole ϱ Náǀƌh opatřeŶí jsou popsáŶa opatřeŶí, kteƌá spolu s dalšíŵi pƌojektǇ, kteƌé ďude 
ŵěsto ƌealizoǀat z dalšíĐh koŶĐepčŶíĐh ŵateƌiálů, poǀedou ke sŶížeŶí ŶegatiǀŶíĐh ǀliǀů 
na obyvatelstvo. Kƌoŵě zklidňoǀáŶí ĐeŶteƌ ŵěsta Ŷa oďou ďřezíĐh řekǇ Laďe od iŶdiǀiduálŶí 
autoŵoďiloǀé dopƌaǀǇ, podpoƌǇ ŵěstské autoďusoǀé dopƌaǀǇ je hlaǀŶíŵ Đíleŵ podpoƌoǀat 
ǀětší ǀǇužíǀáŶí ĐǇklistiĐké a pěší dopƌaǀǇ.  

SŶížeŶí hluku 

Z aŶalǇtiĐké části ǀǇplýǀá, že zdƌojeŵ hluku z dopƌaǀǇ je Ŷa úzeŵí ŵěsta kƌoŵě 
autoŵoďiloǀé dopƌaǀǇ i dopƌaǀa železŶičŶí.   

SŶížeŶí hluku Ŷa koŵuŶikaĐíĐh je potřeďa doĐílit ŶejeŶ ŵodeƌŶizaĐí koŵuŶikaĐí, 
ale i Ŷapříklad zaǀáděŶíŵ teleŵatiĐkýĐh pƌǀků Ŷa koŵuŶikačŶí síti či podpoƌou oďŵěŶǇ 
ǀozoǀého paƌku. V ƌáŵĐi opƌaǀ Ŷeďo ŵodeƌŶizaĐí koŵuŶikaĐí je potřeďa dďát Ŷa kǀalitŶí 
poǀƌĐh se spƌáǀŶě usazeŶýŵi kaŶalizačŶíŵi ǀpustŵi a jiŶýĐh zařízeŶí iŶžeŶýƌskýĐh sítí 
nebo ǀǇužití spƌáǀŶýĐh ŵateƌiálů, Ŷapř. tiĐhého asfaltu. Dalšíŵ opatřeŶíŵ, kteƌé ďude ŵít 
vliv na hluk, je ǀǇužití teleŵatiĐkýĐh pƌǀků. Při spƌáǀŶéŵ ŶastaǀeŶí dopƌaǀŶího sǇstéŵu 
na úzeŵí ŵěsta ďude dopƌaǀa Ŷa úzeŵí plǇŶulá a Ŷeďude tak doĐházet k častéŵu ďƌzděŶí 
a rozjezdůŵ ŵotoƌoǀýĐh ǀozidel. PƌaǀidelŶou oďŵěŶu ǀozoǀého paƌku za vozidla 

s ekologiĐkýŵi pohoŶǇ, kteƌá u ŵěstského dopƌaǀĐe již fuŶguje, je potřeďa požadoǀat 
i po dopƌaǀĐíĐh zajišťujíĐí ƌegioŶálŶí dopƌaǀu či u ǀozoǀýĐh paƌků ŵěstskýĐh ;ideálŶě 
i pƌiǀátŶíĐhͿ společŶostí a oƌgaŶizaĐí. Pƌoďléŵeŵ z hlediska hluku jsou saŵozřejŵě také 
soukƌoŵá ǀozidla, kteƌá jsou dost často Ŷa hƌaŶiĐi sǀé žiǀotŶosti. 

SŶížeŶí hluku z železŶičŶí dopƌaǀǇ je ŵožŶé ŵodeƌŶizaĐí tƌatí, ǀýstaǀďou pƌotihlukoǀýĐh stěŶ 
Ŷeďo oďŵěŶou lokoŵotiǀ a ǀagóŶů za ŵodeƌŶější. PláŶ udƌžitelŶé ŵoďilitǇ Ŷeřeší ƌealizaĐi 
opatřeŶí Ŷa sŶížeŶí hluku z železŶičŶí dopƌaǀǇ, pƌotože ŵěsto Ŷeŵá ŵožŶost jejiĐh ƌealizaĐe. 

V ŶásledujíĐí tabulce 25 jsou ǀǇďƌáŶǇ lokalitǇ Ŷa úzeŵí ŵěsta, Ŷa kteƌýĐh po ƌealizaĐi 
opatřeŶí uǀedeŶýĐh ǀe sĐéŶáři ϯ došlo k poklesu Ŷeďo Ŷáƌůstu dopƌaǀǇ. PoƌoǀŶáŶí hluku 
ďǇlo pƌoǀedeŶo ŵezi stáǀajíĐíŵ staǀeŵ ǀ ƌoĐe ϮϬϭϴ a ǀýhledoǀýŵ staǀeŵ ǀ roce 2050. 
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Tabulka 25 PoroǀŶáŶí hluku Ŷa ǀǇďraŶýĐh koŵuŶikaĐíĐh 

Komunikace 

Intenzity dopravy Hluk 

DeŶ ;ƌozdíl 
2050 - 2018) 

NoĐ ;ƌozdíl 
2050 - 2018) Den 2018 (dB) Noc 2018 (dB) 

Sládkoǀa 448 39 60-65 60-65 

MasaƌǇkoǀo Ŷáŵ. -7176 -624 65-70 60-65 

PohƌaŶičŶí -1374 -120 65-70 60-65 

KaŵeŶiĐká -7444 -647 65-70 60-65 

Českolipská -6532 -568 60-65 55-60 

LitoŵěřiĐká 168 15 60-65 55-60 

LužiĐká -109 -9 55-60 45-50 

DƌažaŶská -15 -1 55-60 45-50 

TepliĐká -3187 -277 65-70 55-60 

Podŵokelská -3122 -272 nad 70 65-70 

SloǀaŶská -215 -19 55-60 50-55 

J. z Poděďƌad -768 -67 60-65 55-60 

VilsŶiĐká ;VilsŶiĐeͿ -211 -18 55-60 45-50 

Vítězstǀí -2821 -245 60-65 45-50 

 

Ve sloupĐíĐh „IŶteŶzitǇ dopƌaǀǇ“ jsou uǀedeŶǇ ƌozdílǇ iŶteŶzit dopƌaǀǇ Ŷa koŵuŶikačŶí síti 
ŵezi Đíloǀýŵ staǀeŵ ǀ ƌoĐe ϮϬϱϬ a stáǀajíĐíŵ staǀeŵ ϮϬϭϴ. Ve sloupĐíĐh hluk je uǀedeŶa 
hladiŶa hluku, kteƌá je podƌoďŶě uǀedeŶa ǀ aŶalǇtiĐké části díla. Pƌo poƌoǀŶáŶí ďǇlǇ ǀǇďƌáŶǇ 
části koŵuŶikaĐe, kteƌé jsou ǀ zastaǀěŶéŵ úzeŵí oďǇtŶou zástaǀďou.  

Z uǀedeŶé taďulkǇ ǀǇplýǀá, že ŶepatƌŶéŵu ŶaǀýšeŶí hlukoǀé zátěže dojde pouze ǀ ulici 

Sládkoǀa a LitoŵěřiĐká. Na ostatŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh dojde k poklesu hluku a s tíŵ i souǀisí 
sŶížeŶí iŵisŶího zŶečištěŶí.  

 Hlukoǀé liŵitǇ LAeq,T [dB] pƌo silŶiĐe I. a II. třídǇ jsou pƌo deŶŶí oďdoďí 60 dB a pƌo ŶočŶí 
oďdoďí ϱϬ dB. Na koŵuŶikaĐíĐh III. třídǇ platí pƌo deŶ ϱϱ dB a ŶoĐ ϰϱ dB. 

V ƌáŵĐi pláŶu udƌžitelŶé ŵoďilitǇ jsou ŶaǀƌžeŶa opatřeŶí, kteƌá podpoƌují sŶižoǀáŶí 
ŵotoƌoǀé dopƌaǀǇ Ŷa úzeŵí ŵěsta. JedŶíŵ z opatřeŶí je ƌealizaĐe záĐhǇtŶýĐh paƌkoǀišť 
u příjezdoǀýĐh koŵuŶikaĐí do ŵěsta, Ŷa kteƌé Ŷaǀazuje optiŵalizoǀaŶá ǀeřejŶá dopƌaǀa 
Ŷeďo staŶoǀiště pƌo sdíleŶá kola. Ke sŶížeŶí dopƌaǀǇ přispěje i ǀhodŶě zpƌaĐoǀaŶý dokuŵeŶt 
zaďýǀajíĐí se ĐitǇlogistikou. 

SŶižoǀáŶí hluku ǀ ĐeŶtƌeĐh ŵěsta je ŵožŶé oŵezeŶíŵ zásoďoǀáŶí oďĐhodů těžkýŵi 
ŶákladŶíŵi ǀozidlǇ a ǀǇužití ŵéŶě hlučŶýĐh ǀozidel či Đaƌgoďiků. VhodŶýŵ řešeŶíŵ 
je i sŶižoǀáŶí ŵaǆiŵálŶí doǀoleŶé ƌǇĐhlosti, kteƌá ďude ŵít také ǀliǀ Ŷa ďezpečŶost dalšíĐh 
účastŶíků dopƌaǀǇ, předeǀšíŵ ĐhodĐů. Toto opatřeŶí lze ǀǇužít ǀ lokalitáĐh, ǀe kteƌýĐh 
ǀýƌazŶě ŶeoǀliǀŶí plǇŶulost silŶičŶí dopƌaǀǇ.  
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Ve ǀýhledoǀéŵ sĐéŶáři pƌo ƌok ϮϬϱϬ je ǀ dopƌaǀŶíŵ ŵodelu uǀažoǀáŶo i s dopƌaǀŶíŵi 
staǀďaŵi, kteƌé jsou ǀ úzeŵŶíŵ pláŶu ŵěsta, ale ŵěsto Ŷeŵá ǀliǀ Ŷa jejiĐh samotnou 

realizaci. TǇto staǀďǇ spadají zejŵéŶa pod státŶí či kƌajskou saŵospƌáǀu - Ředitelstǀí silŶiĐ 
a dálŶiĐ, ÚsteĐký kƌaj. Předpokládá se ƌealizaĐe těĐhto staveb: přiǀaděč Ŷa dálŶiĐi Dϴ, 
FolkŶářská spojka a přeložka silŶiĐe II/Ϯϲϭ. Pokud ďǇ se přiǀaděč ƌealizoǀal podle úzeŵŶího 
stáǀajíĐího pláŶu, došlo ďǇ k ŶaǀýšeŶí hluku z ŵotoƌoǀé dopƌaǀǇ předeǀšíŵ v úseku 
mezi silŶiĐí I/ϲϮ a tuŶeleŵ, kteƌý je Ŷa toŵto přiǀaděči ŶaǀƌžeŶ. Z tohoto důǀodu je potřeďa 
co ŶejǀíĐe ŵiŶiŵalizoǀat dopad Ŷa oďǇǀatelstǀo ǀhodŶýŵi opatřeŶíŵi. 

V ƌáŵĐi iŶfoƌŵoǀáŶí a osǀětǇ ŵezi dětŵi a oďǇǀateli ŵěsta je potřeďa podpoƌa ǀeřejŶé 
dopravy, cyklistiĐké a pěší dopƌaǀǇ. To je ŵožŶé zkǀalitňoǀáŶíŵ poskǇtoǀaŶýĐh služeď 
dopƌaǀĐi, ǀýstaǀďou ĐǇklostezek a ďezpečŶýĐh tƌas Ŷa koŵuŶikaĐíĐh ǀčetŶě dopƌoǀodŶýĐh 
opatřeŶí ;ďikeshaƌiŶg, stojaŶǇ Ŷa kola, odpočiŶkoǀá ŵísta, apod.). Pro podporu pěší dopƌaǀǇ 
je potřeďa ŵodeƌŶizaĐe stáǀajíĐí iŶfƌastƌuktuƌǇ a ǀýstaǀďa Ŷoǀé ǀčetŶě ƌealizaĐe 
ďezďaƌiéƌoǀýĐh tƌas.     

SŶížeŶí iŵisí 

Na úzeŵí ŵěsta DěčíŶa je ǀ současŶé doďě jedeŶ autoŵatizoǀaŶý ŵěříĐí sǇstéŵ, kteƌý je 
pƌoǀozoǀáŶ Českýŵ hǇdƌoŵeteoƌologiĐkýŵ ústaǀeŵ. 

IŵisŶí zátěž je způsoďeŶa pƌiŵáƌŶíŵi eŵiseŵi ;eǆhalaĐe z ǀýfuků, otěƌǇ ďƌzd, pŶeuŵatik, 
apod.) a záƌoǀeň i ƌe-eŵisí, kdǇ doĐhází k ǀířeŶí pƌaĐhoǀýĐh částiĐ, kteƌé se opětoǀŶě 
ǀzŶesou do oǀzduší.  

V Ŷáǀƌhoǀé části pláŶu udƌžitelŶé ŵěstské ŵoďilitǇ jsou ŶaǀƌžeŶa opatřeŶí, jejiĐhž ƌealizaĐi 
dojde ke sŶížeŶí koŶĐeŶtƌaĐí zŶečišťujíĐíĐh látek ǀ oǀzduší ǀǇǀolaŶé dopƌaǀou. OďŵěŶou 
autoďusů ǀǇužíǀajíĐíĐh ŵotoƌǇ s pohoŶeŵ Ŷa Ŷaftu za ǀozidla ǀǇužíǀajíĐí pohoŶ Ŷa CNG Ŷeďo 
ǀodík dojde k ǀýƌazŶéŵu sŶížeŶí zŶečišťujíĐíĐh látek ;Ŷapř. NOϮ, ďeŶzo;aͿpǇƌeŶ, pƌaĐhoǀé 
částiĐe PMϮ,ϱ a PMϭϬͿ. Ke sŶížeŶí iŵisŶí zátěže přispěje také zǀýšeŶá iŶteŶzita čištěŶí 
koŵuŶikaĐí. 

Cíleŵ PláŶu zlepšoǀáŶí kǀalitǇ oǀzduší ;ZóŶa seǀeƌozápad – CZϬϰͿ je do ƌoku ϮϬϮϬ dosáhŶout 
Ŷa Đeléŵ úzeŵí zóŶǇ CZϬϰ Seǀeƌozápad splŶěŶí iŵisŶíĐh liŵitů daŶýĐh zákoŶeŵ č. ϮϬϭ/ϮϬϭϮ 
Sď. o oĐhƌaŶě oǀzduší, ǀ platŶéŵ zŶěŶí, příloha č. ϭ, ďod ϭ a ϯ.  

Při zpƌaĐoǀáŶí Ŷáǀƌhoǀé části dokuŵeŶtu dďal zpƌaĐoǀatel Ŷa to, aďǇ jedŶotliǀá opatřeŶí ďǇla 
v souladu s ŶadřazeŶýŵi dokuŵeŶtǇ ŵěsta, kƌaje, dopƌaǀŶího podŶiku a záƌoǀeň ƌespektuje 
ŶadřazeŶé stƌategie a pláŶǇ Ŷa úƌoǀŶi Eǀƌopské uŶie, České ƌepuďlikǇ a ostatŶíĐh suďjektů. 
NaǀƌžeŶá opatřeŶí ďudou ŵít pozitiǀŶí ǀliǀ jak Ŷa udƌžitelŶou ŵoďilitu ǀe ŵěstě, tak 

i na sŶížeŶí zŶečišťujíĐíĐh látek a hluku.     

KoŶkƌétŶí ǀliǀ Ŷa žiǀotŶí pƌostředí tak ďude ŵožŶé ǀǇhodŶotit koŵpleǆŶě až po ƌealizaĐi 
a časoǀé pƌodleǀě ǀšeĐh ǀ ŵístě ƌealizoǀaŶýĐh aktiǀit. 
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DoporučeŶí 

K dosažeŶí Đo ŶejǀǇššího sŶížeŶí hluku a iŵisí z dopƌaǀǇ Ŷa úzeŵí ŵěsta je potřeďa ƌealizovat 

ǀšeĐhŶa opatřeŶí, kteƌá poǀedou ke sŶížeŶí iŶdiǀiduálŶí dopƌaǀǇ, optiŵalizaĐi ĐitǇlogistikǇ 
a Ŷaopak ǀǇužíǀáŶí ǀeřejŶé dopƌaǀǇ, jízdǇ Ŷa kole a pěší Đhůze. Velký ǀliǀ Ŷa sŶížeŶí hluku 
ďude ŵít také oďŶoǀa ǀozoǀého paƌku autoŵoďilů a ǀǇužíǀáŶí alteƌŶatiǀŶíĐh pohoŶů. 
Neŵalý ǀliǀ Ŷa kǀalitu žiǀotŶího pƌostředí ďude ŵít také ǀhodŶá oďŶoǀa a ǀýsadďa zeleŶě.    

 

 

  


